

河湖长制工作重点任务敲定

围绕四个目标 落实六项措施 抓好“清四乱”专项整治等

本报讯(记者 武建玲)近日,全省2021年河湖长制工作厅际联席会暨河湖管理保护视频会议召开,在收听收看视频会议后,我市召开全市河湖长制工作视频会议,对今年河湖长制工作进行部署。

今年,我市河湖长制工作将重点围绕“责任实、四乱清、水质优、机制活”四个目标,继续落实“检查、通报、督导、约谈、考核、处罚”六项措施,全力抓好河湖长履职尽责、“清四乱”专项整治、水污染防治攻坚等工作。

针对强化河湖长履职尽责,会议明确,要

继续发挥好河湖长巡河、“三个清单”交办落实、督导问题整改等机制作用,进一步调动各级河湖长履职尽责积极性;坚持好河湖长述职、局际联席会议、河湖培训等制度,持续提升河湖长工作效能,夯实河湖长制工作基础;进一步强化巡察员队伍建设,按要求设置河湖巡察员,发挥好“前哨”作用,确保河湖问题早发现、快解决。

如何开展好“清四乱”专项整治?会议要求,重点抓好重要河湖、小微水体及河湖管理范围内问题整改,持续推进“三污一净”

专项整治;全面排查河湖问题,定期检测断面水质,查找问题并及时整改,不断提升河湖水质;做好河湖采砂规划许可,加强对重点河段、敏感水域巡查监管力度,强化部门联合执法,持续保持打击非法采砂的高压态势。

针对推进水污染防治攻坚,会议提出,要以水质达标、水环境改善、饮用水安全为重点,确保国控、省控断面水质100%达标;要及时发现并解决黑臭水体问题,加快南曹、郑州新区二期污水处理厂建设,提升污

水收集处理效能;要持续加强农业面源及畜禽养殖治理,大力推进测土配方施肥减量,持续保持化肥农药零增长;要不断提升河湖水源涵养能力,进一步加强湿地生态系统保护与修复,持续加强水土流失治理。

会议还明确,要深入贯彻落实“河长+警长”“河长+检察长”机制,强化行政执法与刑事司法、检察监督的有效衔接,推进“四乱三污”问题高效解决。同时,要加快推进信息平台建设,更好地为各级河湖决策、部门管理、河湖日常监管提供智能服务。

本报讯(记者 李娜)为做好“十四五”期间工伤预防工作,更好发挥工伤保险积极功能,记者近日从省人社厅获悉,该厅印发《河南省工伤预防五年行动计划(2021—2025年)实施方案》,部署“十四五”期间全省工伤预防工作。

《方案》明确,到2025年,全省各类工伤风险、职业病危害因素得到有效防范化解;工伤事故发生率明显下降,煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工等重点行业工伤事故发生率降低20%左右;用人单位工作场所劳动条件不断改善,尘肺病等职业病发病率明显降低;提高工伤预防关键对象培训覆盖率、精准化治理重点企业隐患整改率,用人单位、劳动者的工伤预防意识、预防能力不断提升,实现从“要我预防”到“我要预防”“我会预防”的转变;工伤预防费使用管理更加科学规范,工伤预防工作的联防联控机制、体系建设更加完善,部门间合力显著增强。

《方案》提出,要树立预防优先的工作理念,完善工伤预防联防联控机制,进一步加强对工伤预防项目事前、事中、事后全过程监管,按照项目进展全程跟踪问效。各地要将工伤预防工作开展情况纳入对本级政府安全生产目标责任考核内容,促进提高工伤预防工作的实效。加强工伤预防专题培训,各级人社部门根据工伤数据实际情况,会同相关部门确定重点行业、重点企业、重点伤害类型,实施重点行业、企业工伤预防(安全生产、职业病防治)能力提升培训行动,对用人单位管理人员、安全生产负责人、一线施工班组长等重点岗位人员进行专题培训,普及工伤预防及安全生产知识,提高工伤预防管理水平,2025年底前实现上述人员培训全覆盖。各地要结合企业的行业特点、高危作业环节、工伤隐患、主要工伤事故类型,采取线上培训和线下培训相结合的方式,组织开展工伤事故高发企业定制化培训教育活动。

《方案》提出,各级工伤保险经办机构要严格按照相关要求,在依据行业工伤风险程度确定行业基准费率基础上,根据考核期的支费率,核定其应浮动的工伤保险缴费比例。为更好评估用人单位工伤风险趋势,全面考察用人单位风险管理效果,各地要结合实际,以两年为一个周期进行费率浮动。加强工伤预防信息化建设,依托全省工伤认定劳动能力鉴定管理信息系统二期建设,搭建“互联网+工伤预防”综合性平台,一体化推进工伤预防信息共享、动态监测、在线培训、考核评估,普及工伤预防科学知识,宣传工伤预防政策,开展工伤预防线上培训,强化工伤事故警示教育。推进工伤预防专业队伍建设,由省人社厅牵头会同相关部门建立我省工伤预防专家库,遴选工伤预防、职业卫生、安全生产等方面的专家,开展工伤预防立项评审、宣传培训、问题诊断、措施制定、评估验收等专业技术相关工作。技工院校应开设工伤预防课程,将工伤预防、职业病防治与安全生产的政策法规、工伤事故安全生产事故与防范知识、工伤事故与职业病警示教育等内容作为工伤预防培训必修内容,加大工伤预防专业人才培养。支持有条件、有能力的第三方专业技术服务机构积极参与工伤预防工作,建立长效服务机制。鼓励有能力的大中型企业发挥示范作用,引领同行业中小微企业开展工伤预防工作。

《方案》还要求持续做好职业病防治工作。按照属地管理原则,组织开展职业病危害专项调查,摸清底数,建立分类分级监管机制,强化对煤矿、非煤矿山、危险化学品、建筑施工等职业病危害高风险企业的监管,督促企业进一步落实职业病防治相关制度措施,加大对职业病危害防治专业队伍的培养。加强监管执法,对违反《职业病防治法》拒不整改的用人单位,公开曝光,由相关部门依法依规处理。

我省出台工伤预防五年行动计划

省人社厅印发《实施方案》部署“十四五”期间相关工作

以民生温度检验学习热度 切实为群众办实事解难题

(上接一版)仔细询问社区老年人日间照料中心建设、配置、运行情况,面对面倾听基层人大代表、企业负责人有关非公经济发展的意见建议。

胡莹要求,各有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,把党史学习教育成果落在“我为群众办实事”上,统筹做好培育乡风文明、壮大集体经济、增加群众收入、提升基层治理能力等工作,让人民群众有更多看得见、摸得着的获得感、幸福感、安全感。各级人大要充分发挥好代表联络站这一平台作用,不断拉近代表与选民的距离,做到倾听民声、反映民意、集中民智,切实为群众办实事、解难题。人大代表要切实增强责任感和使命感,当好表率,立起标杆,行使好代表职权,把群众最关心、最迫切的愿望呼声反映上来,以“民生温度”检验“学习热度”,不断扩大“我为群众办实事”的实际成效。

第十届中国创新创业大赛河南赛区大赛启动

本报讯(记者 刘地 李娜)面向七大战略性新兴产业,15个省辖市、示范区设立分赛区,新增专业赛……创新创业赛事再次打响。近日,第十届中国创新创业大赛河南赛区暨第十三届河南省创新创业大赛启动工作会在郑州高新区举行,标志着此次大赛全面启动。

中国创新创业大赛是目前国内规模最大、影响最广、水平最高的创新创业赛事。河南省自2009年举办首届创新创业大赛,2013年升级为中国创新创业大赛分赛区。十二年来,我省累计有近8000家企业和团队参加大赛,产生获奖项目833个,推荐参加国赛企业240家,获得国赛奖项63家,财政累计

对获奖企业奖励6290万元,吸引创投公司和金融机构支持近30亿元。

据了解,本届大赛将分为新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保7个领域进行比赛。通过征集申报,在郑州、开封、洛阳、平顶山、安阳、鹤壁、新乡等15个省辖市、示范区设立分赛区。大赛广泛聚集政策、技术、资本、市场等创新创业资源,运用论坛沙龙、培训辅导、融资路演、银行授信、大小企业对接等方式,为参赛企业提供多元化服务。

需要注意的是,河南赛区的比赛分为初赛、复赛、决赛三个环节,郑州分赛

区为河南赛区的复赛环节,将对通过河南赛区初赛的郑州市参赛企业进行公开遴选,并按照省分配的晋级名额推荐参加河南赛区决赛企业。郑州分赛区将采用公开路演、公开评选的方式,产生优胜晋级企业并进行尽职调查。根据疫情防控工作要求,郑州分赛区大赛于8月18日(暂定)采用线上方式举行,尽调完成后,2021年8月31日前向省组委会书面推荐晋级企业。

本届大赛报名已经启动,有意参赛的企业可登录中国创新创业大赛官网www.cxcyds.com统一注册报名。企业注册截止时间为7月16日,报名截止时间为7月23日。

把党史学习作为终身任务学通学透

(上接一版)既讲清了共产党人百年奋斗史的光辉历程、伟大成就、宝贵经验,又阐明了以史为鉴,开创未来的时代要求、战略重点、正确方向、宏伟目标、光明前景。

杨福平希望机关全体党员要在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上下功夫,把握党史的四个时期、四大变化、三大里程碑、三大关键原因;要通过学习习近平总书记庆祝建党100周年大会上的讲话,深刻领悟“一条红线”和“四个非凡”,深刻体会爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝;要用党史学习带动党的方针政策、党章党规等的学习,带动业务的学习,融会贯通,让党史学习更深、更实、更全面。

郑州机场暑运拉开帷幕

本报讯(记者 张倩)记者近日从郑州机场了解到,进入7月,郑州机场一年一度的暑运拉开帷幕,航空市场日渐升温,郑州机场的航班量和旅客量呈现增长态势。

暑运开始后,为更好地满足广大旅客出行需求,郑州机场旅客服务部门不断提升服务品质,加强流动问询和引导服务,帮助旅客使用一证乘机、自助值机及行李托运一体机等快捷办理乘机手续;增加“爱心小黄车”运行频次,做好晚到旅客、急转机旅客、老年人、无陪儿童等特殊旅客服务保障;针对暑运期间团队旅客较多,及时加开值机柜台进行集中办理,专人引领登机,打造团队旅客无缝衔接式服务。

考季指南 省会19所高中中外合作办学项目计划招生2560人

本报讯(记者 王红)7月5日,记者从市教育部门获悉,今年省会19所普通高中开设28个中外合作办学项目,计划招生2560人。

经教育部门批准,今年中招郑州地区19所普通高中开设28个中外合作办学项目,计划招生2560人。统计显示,今年有两所高中开设3类中外合作办学项目,包括:郑州市第四高级中学中美、中加、中德项目计划招生160人;郑州市第四十七高级中学中美、中澳、中新项目计划招生280人。有5所高中开设两类中外合作办学项目,包括:郑州

市第一中学中加、中美项目计划招生150人;郑州第七高级中学中美、中加项目计划招生220人;郑州市第九中学中加、中美项目计划招生180人;郑州外国语学校中美、中澳项目计划招生150人;河南省实验中学中加、中日项目计划招生300人;此外,今年中招还有12所高中各设有一个中外合作办学项目,包括:郑州市第二高级中学、郑州回民高级中学、郑州市十一中、郑州第十九高级中学、郑州中学、郑州一八联合国际学校、郑州勤礼外语中学、郑州中澳学校、郑州中奥维也纳音乐

学校、郑州爱中学校、郑州外国语新枫杨学校、郑州市基石中学。

政策规定,国际班(中外合作办学项目和机构)招生严格执行市中招办下达的招生计划,依据中招考试成绩和综合素质评定结果择优录取。与以往不同,从2021年起,国际班(中外合作办学项目和机构)主要面向本地招生,如面向本地未完成招生计划,可面向其他地市进行补录,但不得转为普通班招生计划,补录学生需经学校所在地和生源所在地教育行政部门同意,并报省教育厅备案。

黄河LOGO正式发布

(上接一版)象征亘古不变的基因传承,寓意中华文脉源远流长、生生不息、薪火相传。

黄河吉祥物优秀作品是一组承载深厚文化底蕴和洋溢时代精神的动漫

形象,组合名为“河宝”。六个吉祥物分别取名“黄小轩”“河小洛”“宁小陶”“天小龙”“夏小鲤”“平小牛”,融合了黄帝文化、河洛文化、仰韶文化、中华龙文化、鲤鱼吉祥文化以及镇河铁牛和金牛

精神,囊括黄河流域最具代表性的文化遗产、自然生态和精神标识,据悉,这些作品后续还将继续优化提升。

发布会上,黄河流域九省(区)代表共同发布了《保护传承弘扬黄河文化倡议书》。黄河标志和吉祥物优秀作品发布会首日封、纪念邮票也于当天在郑州首发。



郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

书是人类进步的阶梯

